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Содержимое, созданное искусственным интеллектом, может быть неверным.]
Министерство экологии и природных ресурсов Республики Казахстан


Проект
КОНЦЕПЦИЯ МЕРОПРИЯТИЯ
Пятая консультация по подготовке 
к Региональному экологическому саммиту 2026 года
«Ускорение региональных действий в области климата: 
на пути к Региональному экологическому саммиту 2026 года»

Дата: 20 июня 2025 года
Время: 15:00-16:15
Место проведения: г. Бонн, Германия (в рамках SB62 UNFCCC)
Формат: Очный, с онлайн-трансляцией
Языки: Русский / Английский (синхронный перевод)

Общее описание

В 2026 году Республика Казахстан примет Региональный экологический саммит (РЭС 2026), который станет ключевой региональной платформой для согласования совместных подходов стран Центральной Азии к вопросам изменения климата. Саммит объединит научные, политические и финансовые аспекты климатической повестки и будет проводиться при широкой поддержке международных организаций и партнеров. 
Его проведение позволит Центральной Азии сформировать единый региональный голос в глобальных климатических процессах, укрепить климатическую дипломатию и продвинуть трансформационные проекты устойчивого развития.
Пятая консультация, организуемая в рамках 62-й сессии РКИК ООН (SB62) в Бонне, станет важным этапом подготовки к Саммиту. Она предоставит странам Центральной Азии возможность презентовать национальные и региональные климатические действия, обменяться опытом реализации стратегий и обозначить приоритеты для РЭС 2026. Также консультация направлена на расширение сотрудничества с международными организациями, научным сообществом.
Пятая консультация логически продолжает серию региональных диалогов, проведенных в в 2025 году:
· 13 марта 2025 года - Первая консультация (Алматы, Казахстан) была посвящена обоснованию идеи Саммита и старту подготовки;
· 5 апреля 2025 года - Вторая консультация (Самарканд, Узбекистан) сфокусировалась на укреплении регионального сотрудничества и прошла в формате диалога высокого уровня с участием глав экологических ведомств страны Центральной Азии;
· 14 мая 2025 года - Третья консультация (Ашхабад, Туркменистан) позволила обсудить наиболее острые климатические риски региона и подходы к механизму по реагированию на такие риски;
· 29 мая 2025 года - Четвертая консультация (Душанбе, Таджикистан) была направлена на интеграцию науки в повестку РКС 2026 и климатическую политику региона в целом.
Также сессия позволит представить международному сообществу итоги крупных региональных климатических диалогов, проведенных в Центральной Азии в 2025 году:
· 4-5 апреля 2025 года – Самаркандский климатический форум, Республика Узбекистан
· 24-25 апреля 2025 года - Международная конференция «Глобальный горный диалог во имя устойчивого развития», Кыргызская Республика
· 14-15 мая 2025 года - Центрально-Азиатская конференция по изменению климата, Туркменистан
· 30 мая 2025 года – Астанинский международный форум (AIF), Республика Казахстан, в рамках которого впервые с участием финансовых ведомств стран Центральной Азии была организована сессия, посвященная обсуждению механизмов финансирования климатических действий,
· 30-31 мая 2025 года - Международная конференция высокого уровня по сохранению ледников, Республика Таджикистан. 
Пятая консультация (Бонн, Германия) позволит подвести итоги серии региональных диалогов и представить их результаты международному сообществу, что, в свою очередь, ознаменует старт международного этапа подготовки к РЭС 2026. Сессия продемонстрирует объединенные усилия стран региона на пути к формированию общего политического, научного и институционального пакета решений для Саммита.
Более того, сессия предназначена для обозначения статуса выполнения странами Центральной Азии своих климатических обязательств, включая Глобальные инициативы по сокращению выбросов метана, Справедливый энергетический переход и подготовку к третьему циклу ОНУВ. 
Сессия организована Министерством экологии и природных ресурсов Республики Казахстан, Региональный экологический центр Центральной Азии, Проектным офисом для Центральной Азии по изменению климата и зеленой энергетике Центрально-Азиатского климатического фонда. 

Цель мероприятия
Представить региональные действия и прогресс стран Центральной Азии на пути к достижению климатических амбиций в контексте подготовки к Региональному экологическому саммиту 2026 года, а также укрепить партнерство с международными организациями для региона.

Задачи мероприятия
· Ознакомить международное сообщество с итогами региональных диалогов Центральной Азии 2025 года: Самаркандский климатический форум (Республика Узбекистан), Международная конференция «Глобальный горный диалог во имя устойчивого развития» (Кыргызская Республика), Центрально-Азиатская конференция по изменению климата (Туркменистан), Международная конференция высокого уровня по сохранению ледников (Республика Таджикистан), серия региональных консультаций по подготовке к РЭС 2026 (Республика Казахстан). 
· Представить национальные климатические приоритеты и действия, включая реализацию ОНУВ (NDCs)
· Обсудить финансовые потребности стран Центральной Азии и региональные предложения в контексте формирования новой количественной цели по климатическому финансированию (New Collective Quantified Goal, NCQG), с учетом реализации Дорожной карты Баку–Белем по достижению $1,3 триллиона к 2030 году, как ключевого шага к достижению глобальной цели по адаптации (GGA) и масштабированию митигационных усилий.
· Укрепить взаимодействие Центральной Азии с глобальными климатическими инициативами, такими как Глобальная инициатива по метану (GMI) в рамках РКИК ООН;
· Обозначить ключевые ожидания стран региона от Саммита 2026 года, в частности, обсудить механизмы подготовки и проработки приоритетных наднациональных инициатив от каждой страны, которые потребуют координации на уровне региональных институтов и международных партнеров;
· Расширить круг участников консультативного процесса на 2025–2026 годы.

Ожидаемые результаты
· Укрепление диалога между странами Центральной Азии и международными партнерами с осведомлением о потребностях региона;
· Повышение осведомленности о региональных диалогах 2025 и процессе подготовки к РЭС 2026 среди международного сообщества и расширение круга участников консультативного процесса на 2025–2026 годы и Саммита;
· Анализ потенциальных источников финансирования совместных инициатив по климатической повестке с выработкой потенциальной архитектуры Регионального климатического механизма для Центральной Азии;
· Разработка предложений для включения региональных приоритетов в международные климатические инициативы, таких как Дорожная карта Баку–Белем по достижению $1,3 триллиона к 2030 году - ключевой шаг к достижению Глобальной цели по адаптации (GGA) и масштабированию митигационных усилий. 

Участники мероприятия (вместимость зала – 185 человек)
· Национальные уполномоченные органы по вопросам климата и финансов стран Центральной Азии, Азербайджан, Бразилия, Молдова, Канада, Корея, Япония.
· Международные партнеры и организации: Секретариат РКИК ООН, ЮНЕП, ЮНЕСКО, ЮНИСЕФ, ЮНФПА, ПРООН, МЭА, IRENA, ОЭСР, GCF, GIZ, UNCCD, Global Methane Hub, Climate and Clean Air Coalition (CCAC), Clean Air Task Force (CATF), Всемирный банк, АБР, ЕБРР, NDC Partnership, UN Climate Action, Mountain Partnership, Article 6 Partnership, Adaptation Fund, CIF и другие.
· Научные учреждения, аналитические центры, неправительственные организации, в частности, PIK, IWMI, Фрибурский университет, Стокгольмский институт окружающей среды.

















ПРОГРАММА 

14:30 – 14:55 | Регистрация 

15:00 – 15:10 | Приветственное слово
Спикеры:
· г-н Мансур Ошурбаев, Вице-министр экологии и природных ресурсов Республики Казахстан 
· Представитель Секретариата РКИК ООН (подлежит уточнению)
· Представитель Всемирного банка/АБР/ЕБРР/GCF/CIF/Adaptation Fund (подлежит уточнению)


15:10 – 16:05 | Панельная сессия: Итоги региональных диалогов стран Центральной Азии 2025, подготовка к COP30 и РЭС 2026 

Модератор: представитель ОЭСР или другой международной организации (подлежит уточнению) 
Формат: Модератор поочередно задает вопросы спикерам, соответствующие общей теме обсуждения.
Вопрос для обсуждения:
· Поделитесь итогами региональных диалогов Центральной Азии 2025 года: Самаркандский климатический форум (Республика Узбекистан), Международная конференция «Глобальный горный диалог во имя устойчивого развития» (Кыргызская Республика), Центрально-Азиатская конференция по изменению климата (Туркменистан), Международная конференция высокого уровня по сохранению ледников (Республика Таджикистан), серии региональных консультаций по подготовке к РЭС 2026 (Республика Казахстан) – вопрос для стран ЦА 
· Представить национальные климатические приоритеты и действия в рамках ОНУВ (NDCs), справедливого энергетического перехода, Глобальной инициативы по метану и обозначить финансовые потребности– вопрос для стран ЦА
· Какие существуют возможности для увеличения климатических амбиций в Центральной Азии за счет масштабной мобилизации финансовых ресурсов, в частности в контексте реализации Дорожной карты Баку–Белем по достижению $1,3 триллиона к 2030 году как одного из ориентиров новой количественной цели по климатическому финансированию (NCQG)? Как это финансирование может быть стратегически направлено на достижение Глобальной цели по адаптации и ускорение мер по митигации в регионе, справедливого энергетического перехода, реализации Глобальной инициативы по метану? - вопрос для Всемирного банка, АБР, ЕБРР, ПРООН, GMH 
· Видение по достижению амбиций в области климатических действий на пути к COP30, РЭС 2026 и далее.

Ключевые спикеры:
· г-жа Сауле Сабиева, директор Департамента климатической политики Министерства экологии и природных ресурсов Республики Казахстан
· г-н Мухтар Бабаев, представитель Президента Республики Азербайджан по вопросам климата (подлежит уточнению)
· Представитель Министерства окружающей среды и изменения климата Канады (подлежит уточнению)
· Представитель Министерства окружающей среды Японии (подлежит уточнению)
· Представитель Министерства природных ресурсов, экологии и технического надзора/ Министерства экономики и коммерции Кыргызской Республики (подлежит уточнению)
· Представитель Комитета по охране окружающей среды при Правительстве Таджикистана/ Министерства экономического развития и торговли Таджикистана (подлежит уточнению)
· Представитель Министерства окружающей среды и охраны природных ресурсов/ Министерства финансов и экономики Туркменистана (подлежит уточнению)
· Представитель Министерства экологии, охраны окружающей среды и климатических изменений/Министерства экономики и финансов Республики Узбекистан (подлежит уточнению) 

Участники панельного обсуждения:
· г-жа Динара Ажигалиева, Заместитель Руководителя Проектного офиса для Центральной Азии по изменению климата и зеленой энергетике Центрально-Азиатского климатического фонда.
· Представитель Регионального экологического центра Центральной Азии
· Представитель Секретариата РКИК ООН (подлежит уточнению)
· Представитель Всемирного банка/АБР/ЕБРР/GCF/CIF/Adaptation Fund (подлежит уточнению)

16:05 – 16:15 | Заключительное слово и подведение итогов
Спикер: г-жа Сауле Сабиева, директор Департамента климатической политики Министерства экологии и природных ресурсов Республики Казахстан
Альтернативный спикер: Модератор панельной сессии 
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