Программа привлечения Стажеров

Учреждение Региональный экологический центр Центральной Азии (РЭЦЦА) на специальной основе принимает стажеров для прохождения практики. Стажировку могут проходить выпускники или аспиранты высших учебных заведений, которые специализируются в областях, относящихся к программным направлениям деятельности РЭЦЦА, а именно в таких областях, как окружающая среда, изменение климата и устойчивая энергетика, поддержка водных инициатив, образование для устойчивого развития, гендер. Иногда РЭЦЦА требуются стажеры с особой квалификацией, и в таких случаях мы размещаем отдельные объявления об этом.

За прохождение стажировки не взимается никакой платы и не выплачивается никакого вознаграждения.

РЭЦЦА не принимает на себя никакой юридической или административной ответственности за стажеров и им не предоставляется статус сотрудников РЭЦЦА. Все расходы, связанные с прохождением стажировки, включая проезд, проживание и страхование, берут на себя сами стажеры. Прохождение стажировки не предполагает последующего приема на работу в РЭЦЦА. Стажерам требуется представить медицинскую справку об удовлетворительном состоянии здоровья и, в случае необходимости, получить соответствующую визу.
Рабочие языки РЭЦЦА – английский и русский.
Обычная продолжительность стажировки составляет два-три месяца, в исключительных случаях она может быть продлена на срок не более шести месяцев.
После завершения стажировки РЭЦЦА подготавливает документ, содержащий оценку результатов работы стажера.

Критерии отбора
Для того чтобы получить право участвовать в программе стажировок РЭЦЦА в сроки, предложенные для прохождения стажировки, кандидат на время подачи заявления на стажировку или во время ее прохождения должен быть зачислен в одно из высших учебных заведений для прохождения подготовки на предмет получения ученой степени (второй ученой степени или выше) или должен завершить, по меньшей мере, четырехлетнее обучение в университете или эквивалентном учебном заведении с целью получения ученой степени. 

Процедура подачи заявлений
После принятия вышеуказанных условий кандидатам, отвечающим установленным требованиям, предлагается направить по электронной почте snaimanova@carececo.org с указанием темы письма «CAREC Internship Programme»:
· резюме;
· заполненный бланк заявления о прохождении стажировки;
· краткое эссе - изложение конкретных областей деятельности, в которых кандидат хотел бы работать, вместе со сроками, в течение которых он мог бы заниматься этой работой.

Заявления на прохождение стажировки принимаются круглогодично. Заявления будут рассматриваться соответствующими отделами РЭЦЦА с целью увязки интересов и профессиональных навыков кандидатов с текущими потребностями РЭЦЦА. 

Окончательный выбор и принятие на стажировку
Пожалуйста, обратите внимание, что обратная связь по итогам поданной заявки на стажировку будет предоставлена только успешным кандидатам. Если вы получите предложение, пожалуйста, подтвердите свое согласие как можно скорее, представив запрошенные документы.

